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JOHN SANDOE (BOOKS) LTD 
 

 
 

10 Blacklands Terrace, Chelsea, London SW3 2SR 
 

sales@johnsandoe.com               +44 ( )( 0)20 7589 9473            www.johnsandoe.com 

 
BOOKS FOR THE NEW YEAR 2020 

 
Price and availability may be subject to occasional revision 

BIOGRAPHY & MEMOIR 
 

PARISIAN LIVES: SAMUEL BECKETT, SIMONE DE BEAUVOIR AND ME - A 
MEMOIR 
Deirdre Bair   The biographer of Anaïs Nin and Jung cut her writer's teeth the two famously 
awkward literary giants of the title, spending fifteen years in Paris in the process. (We 
imagine the quantities of Gauloises necessary for such an enterprise, the quarts of coffee 
and red wine, and sigh for a lost Golden Age.)    £18.99 

UNSPEAKABLE: THE AUTOBIOGRAPHY 
John Bercow   The keenly awaited voice of order for a feverish decade of Parliament.    £20.00 

AGENT MOLIERE: THE LIFE OF JOHN CAIRNCROSS, THE FIFTH MAN 
OF THE CAMBRIDGE SPY CIRCLE 
Geoff Andrews   Cairncross differed from the other Cambridge spies in his political outlook 
and motivation; he didn't work closely with any of them. Suspected as the 'Fifth Man', his 
identity was confirmed by Oleg Gordievsky in 1990. Like Blunt, he was never 
prosecuted.    £20.00 

THE CHANGING FORTUNES OF A BRITISH ARISTOCRATIC FAMILY, 
1689-197: THE CAMPBELLS OF CAWDOR AND THEIR WELSH ESTATES 
John E Davies   Three hundred years of the West Wales estate of a Highland family.    £85.00 

ONE OF THEM: FROM ALBERT SQUARE TO PARLIAMENT SQUARE 
Michael Cashman   A life well lived: MC grew up in the East End, hit the stage, founded 
Stonewall, became an MEP and is now a life peer in the House of Lords. A brave and 

powerful memoir.    £18.99 

THE SPHINX: THE LIFE OF GLADYS DEACON - DUCHESS OF 
MARLBOROUGH 
Hugo Vickers   Described by Churchill as "that strange, glittering being", Vickers met GD as 
an old lady in a mental hospital many years ago. She enraptured many, including Berenson, 

Proust and Rodin.    £25.00 

A BITE OF THE APPLE: A LIFE WITH BOOKS, WRITERS AND VIRAGO 
Lennie Goodings   Lively memoir by the publisher of Atwood, Robinson, Waters, Angelou 

and many others.    £16.99 
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THE SHAPELESS UNEASE: A YEAR OF NOT SLEEPING 
Samantha Harvey   The first work of non-fiction by a very fine novelist ('The Western Wind', 
'All is Song', etc) is lit with her characteristic intelligence and clarity of expression. Distilled 

bleakness.    £12.99 

RESCUING MY FATHER & OTHER STORIES 
Susanna Johnston   Vignettes and anecdotes include defeating Crown Prince Akihito at ping-

pong.    pbk £10.00 

THE LONG WALK HOME: AN ESCAPE IN WARTIME ITALY 
Peter Medd & Frank Simms   Simms and Medd were part of the mass-release of Allied 
prisoners when Italy surrendered in 1943. Their escape story - and the bravery and kindness 
of the Italians who helped them on their route from the north to the Allied Lines in the 
south - is a neglected classic, fortunately reprinted now by an imprint of Eland Publishing. 
The book contains additional material by Marcus Binney, the son of Frank Simms, and by 
Andrew Adams.    pbk £14.99 

THREE BROTHERS: MEMORIES OF MY FAMILY 
Yan Lianke   A memoir of youth in Henan province and the liberating power of the pen, by 
a prolific Chinese writer still relatively little known in this country, despite a festoon of 

international prizes and short-listings.    £12.99 

METTERNICH: STRATEGIST AND VISIONARY 
Wolfram Siemann   Translated from the German, this is a substantial book on the man who 
led Europe out of the Napoleonic chaos; the father of 'realpolitik', according to 
Kissinger.    £32.00 

ORWELL: A MAN OF OUR TIME 
Richard Bradford   This year will be the 70th anniversary of Orwell's death, and there's a lot of 
doublespeak around. Thank God for Orwell.    £20.00 

EILEEN: THE MAKING OF GEORGE ORWELL 
Sylvia Topp   We are familiar with Sonia, but Orwell's remarkable first wife is usually 
overlooked. The author of a poem called 'End of the Century, 1984' (published in 1934), 
she was with him through the Spanish Civil War and the Blitz - nine years of bohemianism, 
political engagement, and sexual freedom.    £25.00 

MOTHERWELL: A GIRLHOOD 
Deborah Orr   Bracingly sharp memoir by the late and respected journalist.    £16.99 

THIS TOO SHALL PASS: STORIES OF CHANGE, CRISIS AND HOPEFUL 
BEGINNINGS 
Julia Samuel   JS has made a profession of listening and thinking. This should be as good as 

her 'Grief Works' a couple of years ago.    £14.99 

HOLD THE FRONT PAGE!: THE WIT AND WISDOM OF ANNE SCOTT-
JAMES 
Clare Hastings   "Most lives are untidy, and mine is no exception..." She made herself a 
success in Fleet Street when journalism was still a very male domain, edited Elizabeth David 
and inspired the look - if not the character - of Maudie Littlehampton, the creation of her 

third husband Osbert Lancaster. A compilation of her columns by her daughter.    £14.99 

MY WILD AND SLEEPLESS NIGHTS: A MOTHER'S STORY 
Clover Stroud   Stroud is generous and honest company in this second book of memoir, this 
time about her first year of motherhood.    £16.99 

THE CHINA JOURNALS: IDEOLOGY AND INTRIGUE IN THE 1960S 
Hugh Trevor-Roper, edited by Richard Davenport-Hines   This is the first publication of Hugh 
Trevor-Roper's private journal of his visit to the People's Republic of China in 1965, shortly 
before the outbreak of the Cultural Revolution. It also describes the controversial aftermath 

of his journey on his return to England.    £25.00 
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TO WAR WITH WHITAKER 
Hermione Ranfurly   The charming, funny wartime diaries of the Countess of Ranfurly, 1939-

1945: the latest Slightly Foxed limited edition.    £18.50 

BLUE REMEMBERED HILLS 
Rosemary Sutcliff   A clothbound re-issue of this much-loved memoir in the 'Plain Foxed' 
series.    £18.50 

HISTORY 

 
STRANGE ANTICS: A HISTORY OF SEDUCTION 
Clement Knox   From the Garden of Eden to the world of #MeToo. Erudite, and what could 
be more enticing?    £25.00 

THE LOST LIBRARY OF THE KING OF PORTUGAL 
Angela Delaforce   Describes the library of Dom Joao V, one of the finest in Europe, 
destroyed in the 1775 Lisbon earthquake; there was no surviving catalogue. This is a 
remarkable bit of sleuthing, and beautifully presented.    £45.00 

PLACE FOR EVERYTHING: THE CURIOUS HISTORY OF ALPHABETICAL 
ORDER 
Judith Flanders   A fascinating account of the gradual triumph of one method of sorting data, 
from the Great Library of Alexandria to the present decline in our digital age.    £16.99 

THE BEAUTY AND THE TERROR: AN ALTERNATIVE HISTORY OF THE 
ITALIAN RENAISSANCE 
Catherine Fletcher    A superb narrative of the 'underside' of the Italian Renaissance: the 
Genoese and Neapolitans; the women writers, Jewish merchants, mercenaries, engineers, 

prostitutes, farmers and citizens who all lived alongside the familiar names.    £25.00 

THE WARRIOR, THE VOYAGER, AND THE ARTIST: THREE LIVES IN AN 
AGE OF EMPIRE 
Kate Fullagar   A Native American, a Pacific Islander, and the man who painted them both - 
Joshua Reynolds.    £32.00 

QUEEN VICTORIA AND THE ROMANOVS: SIXTY YEARS OF MUTUAL 
DISTRUST 
Coryne Hall   The author of an excellent book on Maria Feodorovna turns to cousinly 

relations.    £20.00 

VENICE'S SECRET SERVICE: ORGANIZING INTELLIGENCE IN THE 
RENAISSANCE 
Ioanna Iordanou   This slim volume came out in the autumn and has been picked up so 
swiftly each time it arrives in the shop that we've hardly been able to keep it in 

stock...    £30.00 

PROVIDENCE LOST: THE RISE AND FALL OF THE ENGLISH REPUBLIC 
Paul Lay   The demise of Charles I and the Restoration are well known - less so the English 

Republic.    £30.00 

DRESDEN: THE FIRE AND THE DARKNESS 

Sinclair McKay   A compelling and authoritative narrative of the bombing in 1945.    £20.00 

A PEOPLE BETRAYED: A HISTORY OF 20TH CENTURY SPAIN 
Paul Preston   PP has written numerous books on Fascist Spain. No one is better qualified to 
write this big history - why corruption has been so tenacious, and the continuing conflict 
between centrism and regionalism.    £30.00 

NO MODERNISM WITHOUT LESBIANS 
Diana Souhami   An exuberant account of the importance to Modernism of what Truman 
Capote called "the all-time ultimate gallery of famous dykes" in Paris between the 

wars.    £25.00 
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SQUARE HAUNTING: FIVE WOMEN, FREEDOM AND LONDON 
BETWEEN THE WARS 
Francesca Wade   Mecklenberg Square in Bloomsbury with Virginia Woolf, H.D., Dorothy L 
Sayers, classicist Jane Harrison and economic historian Eileen Power.    £20.00 

CURRENT AFFAIRS 
 

GROUPTHINK: A STUDY IN SELF DELUSION 
Christopher Booker   The late CB specialized in identifying patterns (eg 'The Seven Basic 
Plots'). Here, he examines three sets of 'in-group' attitudes that he believed to be 
increasingly pervasive, and dangerous, in the C21st, amounting to a form of new 
Puritanism.    £20.00 

CLIMATE CHANGE AND THE NATION STATE: THE REALIST CASE 
Anatol Lieven   Lieven's thesis is that the great powers are threatened far less by each other 
than by climate change.    £20.00 

THREE YEARS IN HELL: THE BREXIT CHRONICLES 
   His 2019 book 'Heroic Failure: Brexit and the Politics of Pain' was a brilliant, erudite, 
witty and important sequence of essays about why Brexit happened. This book is all new 

material.    £20.00 

THE GREAT REVERSAL: HOW AMERICA GAVE UP ON FREE MARKETS 
Thomas Philippon   How greater corporate power has resulted in higher profits but poorer 

competition, low growth, wages & investment.    £25.00 

CAPITAL AND IDEOLOGY 
Thomas Piketty   A follow-up to his enormously influential 'Capital in the Twenty-First 

Century'.    £31.95 

WHAT'S WRONG WITH ECONOMICS?: A PRIMER FOR THE PERPLEXED 
Robert Skidelsky   In this critique of economic models (including, perhaps, the above), the 
distinguished economist argues that philosophy, history, sociology, and politics are also 
essential to understanding economics.    £16.99 

FICTION 
 

AMNESTY 
Aravind Adiga   The conflict between rights and responsibilities: a Sri Lankan immigrant in 
Australia must choose whether to tell the police what he has seen in relation to a murder, 

thereby risking deportation. By the author of 'White Tiger'.    £16.99 

A LONG PETAL OF THE SEA 
Isabel Allende   An epic sweep across four generations, from the Spanish Civil War to 

Pinochet's Chile.    £16.99 

A THOUSAND MOONS 
Sebastian Barry   A characteristically fine novel about an orphan growing up on a Tennessee 
farm in the 1870s; a sequel to 'Days Without End'.    £18.99 

MIRROR, MIRROR 
Paula Byrne   A novel based on the life of Marlene Dietrich, addressing not just the glamour 
but also mother-daughter anguish.    £14.99 

THE BOY FROM THE WOODS 

Harlan Coben   A girl is kidnapped in New Jersey...    £20.00 

THE DEATH OF JESUS 
J M Coetzee   3rd part of his trilogy, following The Childhood of Jesus and The Schooldays 
of Jesus.    £18.99 
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ACTRESS 
Anne Enright   A novel examining celebrity and a mother-daughter relationship affected by 
the mother's stage fame. AE - another former Booker winner - shifts between Hollywood 
and 1970s Dublin.    £16.99 

THE EIGHTH LIFE (FOR BRILKA) 
Nino Haratischvili   An acclaimed novel by a Georgian who writes in German... at 900 pages 
it promises loves, lives, and losses through a hundred years on the fringes of the Russian 

and Soviet empires. We have heard only good things of this book.    £20.00 

SMALL REVOLUTION IN GERMANY 
Philip Hensher   A wonderful novel about a group of active, idealistic teenagers.Thirty years 
later, all have lost their zeal for reform and become famous except for Spike, who remains 
true to his earlier self - and unknown. PH has not won the Booker, but we wish he 

would.    £14.99 

THE CATCH 
Mick Herron   A novella featuring the irascible Jackson Lamb.    £9.99 

ESCAPE ROUTES 
Naomi Ishiguro   A lauded debut novel by a graduate - like her father - of the UEA writing 
course. She also describes herself as a 'bibliotherapist' because she once was a bookseller in 
Bath, which raises the possibility that her customers might have been described as patients. 
We wonder what you think of that.    £14.99 

SWIMMING IN THE DARK 
Tomasz Jedrowski   A lyrical exploration of the conflict between gay love and political 
conformity, set in Poland in 1980.    £14.99 

THE DOLL 
Ismail Kadare   A novel about a clever boy's relationship with his mother, which refers back 
to the author's native Albania and is dedicated to his own mother.    £12.99 

TRACE ELEMENTS 
Donna Leon   Brunetti's 29th case.    £20.00 

THE GOOD, THE BAD AND THE LITTLE BIT STUPID 
Marina Lewycka   Money-laundering, a Kosovan lottery, and the state of Britain. Who says 
there's nothing to laugh about?    £14.99 

THE ROCK BLASTER 
Henning Mankell   This was Mankell's first published novel before he turned to crime fiction. 
It concerns a working class hero caught in a rock blast in 1911.    £16.99 

THE GLASS HOTEL 
Emily St John Mandel   A tale about the relationship between a New York financier, his waiter 

lover, a threatening note and a mysterious disappearance from the deck of a ship.    £14.99 

THE MIRROR AND THE LIGHT 
Hilary Mantel   Like the new novel by the other double Booker-winner on this list, this is the 
third in a trilogy... following 'Wolf Hall' and 'Bring Up The Bodies', both of which are also 
reissued in hardback at £20 (or pbk £9.99 each).    £25.00 

STRANGE HOTEL 
Eimear McBride   A novel about hotel rooms, memory and home from the author of the 
much praised A Girl Is a Half-formed Thing.    £12.99 

APEIROGON, A NOVEL 
Colum McCann   An epic novel around the surprising friendship between two men, an Israeli 
and a Palestinian, both of whom have lost daughters to the violence.    £18.99 

INDEPENDENCE SQUARE 
A D Miller   A taut political thriller about a disgraced British diplomat (Kiev).    £14.99 
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AGATHE, OR THE FORGOTTEN SISTER 
Robert Musil       pbk £14.99 

THE BELL IN THE LAKE 
Lars Mytting   The first in a historical trilogy, set in Norway in the early 1800s. By the author 

of 'The Sixteen Trees of the Somme' and 'Norwegian Wood'.    £16.99 

HAMNET 
Maggie O'Farrell   Set in Stratford-on-Avon in 1596, this is a novel about a famous 

playwright's son...    £20.00 

WEATHER 
Jenny Offill   A lyrical novel about the anxieties of modernity, from the author of 'Dept. Of 

Speculation'.    £12.99 

LAMPEDUSA 
Steven Price   Beautifully written and sensitive to his subject, this is a moving novel about 
Lampedusa, his remarkable wife Alexandra von Wolff-Stomersee, and the writing of 'The 
Leopard'.    £14.99 

A THOUSAND KISSES 
Frederic Raphael   A novel imagining the life of Catullus, from the acclaimed screenwriter, 
classicist, novelist, man of letters.    £14.99 

HOUSE OF TRELAWNEY 
Hannah Rothschild   Both social satire and love story, this is the tale of a crumbling English 
aristocratic family clinging to the past while coping with fallout from the 2008 crash. HR's 
second novel; the first - 'The Improbability of Love' - was hugely popular.    £16.99 

ENGLISH MONSTERS 
James Scudamore   Suppression totters as the past breaks the calm surface of adulthood. A tale 
of male friendship, trauma and betrayal that began in a public school.    £16.99 

BEYOND RECALL 
Gerald Seymour   An off-the-record hit is being planned by an MI6 veteran. His target is in 
Murmansk, and he needs a watcher...    £18.99 

HERE WE ARE 
Graham Swift   A magician and his assistant in Brighton, 1959 - from yet another former 
Booker winner.    £14.99 

ABIGAIL 
Magda Szabo   The most popular of Szabo's books in her native Hungary, published for the 
first time in English. It forms a loose trilogy with 'The Door' and 'Katalin Street'.    £14.99 

MUM & DAD 
Joanna Trollope   The grown-up children step in to sort out the mess of their parents' Spanish 

vineyard.    £18.99 

THE HUNGRY AND THE FAT 
Timur Vermes   Those who read 'Look Who's Back' will know that Vermes does white-
knuckle satire. In this, he imagines a column of refugees walking to Europe in front of TV 
cameras.    £16.99 

THE INUGAMI CURSE 
Seishi Yokomizo   Vintage Japanese crime fiction, by a master of the genre, first published in 
1950: the head of a clan leaves a very peculiar will, and its reading is followed by a series of 

unusual murders.    pbk £8.99 

SMILEY'S PEOPLE 
John Le Carre   Another in the new hardback edition of the complete fiction of the king of 

espionage.    £14.99 
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THE SECRET PILGRIM 
John Le Carre   Another in the new hardback edition of the complete fiction of the king of 

espionage.    £14.99 

THE RUSSIA HOUSE 
John Le Carre   Another in the new hardback edition of the complete fiction of the king of 
espionage.    £14.99 

A PERFECT SPY 
John Le Carre   Another in the new hardback edition of the complete fiction of the king of 
espionage.    £14.99 

POETRY & ESSAYS 
 

LEOPOLDSTADT 
Tom Stoppard   Stoppard's new play is a major event. Set in the Jewish quarter of Vienna 
during the first 50 years of the C20th, it is regarded as his most personal play to 
date.    £14.99 

LEOPOLDSTADT 
Tom Stoppard   Stoppard's new play is a major event. Set in the Jewish quarter of Vienna 
during the first 50 years of the C20th, it is regarded as his most personal play to date.    pbk 
£9.99 

SEX AND LIES 
Leila Slimani   First non-fiction collection by the author of Lullaby and Adèle. A 
confrontation of the strictures placed on women in LS's Moroccan homeland.    pbk £12.99 

THE WOMAN WHO ALWAYS LOVED PICASSO 
Julia Blackburn, illustrated by Jeffrey Fisher   Blackburn steps into the shoes of Marie-Thérèse 
Walter, fresh-faced muse, model and lover of Picasso. They met in 1927; she was 17, he was 

45.    pbk £9.99 

WING 
Matthew Francis   Rapturous new collection by the author of 'The Mabinogi', etc.    £14.99 

LOSS 
David Harsent   A fragmentary vigil of a man at night, by a master of human drama.    £14.99 

BEETHOVEN VARIATIONS: POEMS ON A LIFE 
Ruth Padel   An exploration and celebration of the composer that becomes increasingly 
personal.    pbk £12.00 

ODES FOR JOHN KEATS 
Duncan Wu       pbk £5.00 

MONTALE: POEMS 

Eugenio Montale   One of two new little Everyman collections.    £10.99 

SONDHEIM: LYRICS 
Stephen Sondheim   On of two new little Everyman anthologies.    £10.99 

LITTLE HISTORY OF POETRY A 
John Carey   The indefatigable emeritus professor and critic has written an excellent guide for 

Yale.    £14.99 

THE DOLPHIN LETTERS, 1970-1979: ELIZABETH HARDWICK, ROBERT 
LOWELL AND THEIR CIRCLE 
Edited by Saskia Hamilton   The last seven years of Lowell's life, including 'The Dolphin' 
sonnets controversy, his break up and reconciliation with EH, seen through their letters to 
each other, Elizabeth Bishop, Caroline Blackwood, Mary McCarthy, Adrienne Rich et 

al.    £35.00 
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ART 
 

CRAIGIE AITCHISON: AND THE BEAUX ARTS GENERATION 
Susan Campbell   CA, Michael Andrews, Frank Auerbach, Leon Kossoff, Euan Uglow. With 
an introductory reminiscence of the Slade and them by a fellow student, Susan Campbell. 
Includes three essays by the three As too.    pbk £35.00 

NIKOLAI ASTRUP: VISIONS OF NORWAY 
Edited by MaryAnne Stevens    To accompany an exhibition of this wonderful artist trundling 
over the next 18 months from the Clark Institute in the US to Bergen and 

Stockholm.    £35.00 

CECIL BEATON'S BRIGHT YOUNG THINGS 
Robin Muir   A black and white Who's Who of the roaring twenties and thirties - this ab fab 
show at the NPG is given breadth by the inclusion of works by Henry Lamb, Rex Whistler, 
Christopher Wood and other artists in Beaton's circle.    £35.00 

ART & ARCHAEOLOGY OF THE ROMAN WORLD 
Mark D Fullerton   Not only the art of Rome itself but of its provinces, including Syria, 
Egypt, Algeria, Greece and the British Isles, showing how Roman art both drew on and 

influenced the wider ancient world.    £45.00 

DAVID HOCKNEY: DRAWING FROM LIFE 
Sarah Howgate & Isabel Seligman   To accompany the exhibition at the National Portrait 
Gallery. Focuses on a small group of sitters, including Celia Birtwell, his mother Laura, 
etc.    £29.95 

ARTIST IN EXILE: THE VISUAL DIARY OF BARONESS HYDE DE 
NEUVILLE 
Roberta J M Olson   She arrived in America in 1807 as a refugee from Napoleonic France. 
Her sketches of the world she encountered there must show what Madame de la Tour du 
Pin a decade earlier. A lovely book.    £40.00 

BERNARD LEACH - LIFE AND WORK 
Emmanuel Cooper   After a lapse of more than a decade, a reissue of Cooper's marvelous 
biography of the father of British studio pottery.    pbk £25.00 

JOHN NASH: ARTIST AND COUNTRYMAN 
Andrew Lambirth   An excellent, well-illustrated and timely book on JN, who has spent the 
last half century in relative obscurity, in the ever deeper shadow cast by his elder brother 

Paul.    £40.00 

SANCTUARY: ARTIST-GARDENERS 1919-1939 
Edited by Paul Liss & Christopher Woodward   Includes works by Charles Mahoney, Edward 
Bawden, Eric Ravilious, Evelyn Dunbar, John Nash, Nancy Nicholson, Kenneth Rowntree, 
Winifred Knights...Sheer delight!    pbk £15.00 

UNQUIET LANDSCAPE: PLACES AND IDEAS IN TWENTIETH-CENTURY 
BRITISH PAINTING 
Christopher Neve   A very welcome re-issue. Not so much art history as a series of 
conversations and thoughts about the work of Paul Nash, David Jones, Joan Eardley, Ben 
Nicholson and others. Some illustrations.    pbk £10.99 

SELF-PORTRAIT 
Celia Paul   A memoir by the artist who had a decade-long relationship with Lucian Freud. 
Full of insights, sometimes discomfortingly so. CP has a fine, clear voice - Freud's gestures 
and movements as he looks down a stair well she is climbing are like "the delicate 

convolutions of a climbing plant".    £20.00 

GRAYSON PERRY: THE PRE-THERAPY YEARS 
Edited by Catrin Jones & Chris Stephens   His ceramic work from the early 1980s to the mid 
1990s.    £19.95 

 



9 

 

PICASSO AND PAPER 
Edited by Ann Dumas, Emilie Philippot & William H Robinson   Ravishing and inventive; to 

accompany the exhibition this winter at the Royal Academy.    £40.00 

PIRANESI DRAWINGS: VISIONS OF ANTIQUITY 
Sarah Vowles, introduction by Hugo Chapman   For the exhibition at the British Museum, drawn 
from their own astonishing holdings.    pbk £20.00 

SIGNAC AND THE INDEPENDANTS 
Edited by Gilles Genty   Signac was one of the original organizers of the Salon des 
Independents in 1884 and was its president for nearly 30 years. Impressionists, Fauves, 
Symbolists, Nabis - like the Hendersons, all were there...    £40.00 

LEON SPILLIAERT 
Anne Adriaens-Pannier   To accompany the Royal Academy exhibition of work by the Belgian 

symbolist artist.    £35.00 

VAN EYCK 
Edited by Till-Holger Borchert & Jan Dumolyn et al   For the upcoming Ghent 

exhibition.    £60.00 

WARHOL: A LIFE AS ART 
Blake Gopnik   A substantial and detailed biography by the well known American art critic 

(and brother of Adam).    £35.00 

ANDY WARHOL 

Gregor Muir & Yilmaz Dziewior   Tate catalogue (due late March).    £40.00 

ANDY WARHOL 
Gregor Muir & Yilmaz Dziewior   Tate catalogue (due late March).    pbk £25.00 

ARCHITECTURE & DECORATIVE ARTS 

 
A RARE TREATISE ON INTERIOR DECORATION AND ARCHITECTURE - 
JOSEPH FRIEDRICH ZU RACKNITZ 
Edited by Simon Swynfen Jervis   Half a century before Owen Jones's 'Grammar of Ornament' 
(1856), Freiherr zu Racknitz produced this survey of twenty-four different styles, some 
historical, some contemporary, the predictably exotic (Turkish, Mexican, ancient Egyptian) 
and the extravagantly so (Tahitian, Kamchatkan, Siberian). Racknitz, marshall of the court 
of Saxony and, by extension, his wonderful book, exemplify the German Enlightenment 
and what it was to be civilised in the late C18th. With colour plates of his wonderful 

illustrations and monochrome engravings.    £65.00 

CLOTH THAT CHANGED THE WORLD: THE ART AND FASHION OF 
INDIAN CHINTZ 
Edited by Sarah Fee   The taste for glazed and printed cotton became so huge that it was 
banned for some years in the C18th in both Britain and France - this book is fascinating and 
beautifully illustrated.    £35.00 

EILEEN GRAY, DESIGNER AND ARCHITECT: AN ALTERNATIVE 
HISTORY 
Chloe Pitiot & Nina Strizler-Levine   Hot on the heels of Peter Adams's biography last autumn 
comes this larger-format and well-illustrated collection of essays.    £45.00 

BUILT IN CHELSEA: THREE CENTURIES OF LIVING ARCHITECTURE 
AND TOWNSCAPE 
Dan Cruickshank   We are often asked for books on our patch of London but there aren't 
many. Here is a new one, and it should be good - Cruikshank is perfect for this.    £20.00 
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NATURE 
 

THE HILLIER MANUAL OF TREES & SHRUBS 
Edited by Roy Lancaster   The ninth edition, much enlarged and updated, apparantly listing an 

additional 1,500 plants.    pbk £19.00 

MODERN PLANT HUNTERS: ADVENTURES IN PURSUIT OF 
EXTRAORDINARY PLANTS 
Sandy Primrose   Plant-hunting did not die with Frank Kingdon-Ward in 1958: very important 
work continues, highly skilled, technical and complex, but brings little or no fame to this 

intrepid band. We hope they don't mind.    £30.00 

IN SEARCH OF MEADOWLARKS: BIRDS, FARMS, AND FOOD IN 
HARMONY WITH THE LAND 
John M Marzluff   An American voice on the environmental disaster of post-war industrial 
agriculture, and the positive signs of recovery from poly-cultural farms and permaculture 
embraced by a new generation of farmers.    £25.00 

A SAND COUNTY ALMANAC: AND SKETCHES HERE AND THERE 
Aldo Leopold   "Conservation is a state of harmony between men and land": AL was a 
philosopher, scientist, ecologist, forester and conservationist, and a professor at the 
University of Wisconsin. He was the first to describe the concept of the trophic cascade - 
similar to the so-called 'Butterfly effect' - in the natural world and his 'land ethic' First 
published in 1949, this modest account of the restoration of an 80-acre farm became a huge 
bestseller; this is a re-issue by Penguin Classics.    pbk £9.99 

TRAVEL 
 

TO THE LAKE: A BALKAN JOURNEY OF WAR AND PEACE 
Kapka Kassabova   The Bulgarian/Scottish writer explores the mountainous fringe of North 
Macedonia, Albania and Greece along the via Egnatia (which, astonishingly, joined the via 
Appia to link Rome with Byzantium).    £14.99 

THE COLOUR OF THE SKY AFTER RAIN 
Tessa Keswick   The author has been travelling in China for 30 years. This is her first book, 

and it is a compelling portrait of the country's culture and its recent mutations.    £30.00 

THE LOST PIANOS OF SIBERIA: IN SEARCH OF RUSSIA'S REMARKABLE 
SURVIVORS 
Sophy Roberts   In this magnificently madcap adventure, SR pursues rumours of old pianos 
into all corners of Siberia: Arctic, Altai, Kamchatka, Princess Volkonsky in Irkutsk... She 
writes well, has a lovely sense of wonder and of the absurd, and is historically well informed. 

A delight.    £18.99 

PADDY ROSSMORE: PHOTOGRAPHS 
Photographs by Paddy Rossmore   Rossmore's photographs of fading historic buildings, taken 
over a decade from the early 1960s, are now lodged in the Irish Architectural Archive. Here 
seventy images from the length and breadth of Ireland are accompanied by brief notes by 

Robert O'Byrne, aka The Irish Aesthete.    £22.00 

EOTHEN: TRACES OF TRAVEL BROUGHT HOME FROM THE EAST 
Alexander Willi Kinglake, introduction by Jonathan Raban   A good Eland reprint of this wry, 

observant and humorous 1830s Middle Eastern escapade.    pbk £12.99 

CHILDRENS 
 

THE TEMPEST 
Georghia Ellianas, illustrated by Jane Ray   Shakespeare's play beautifully retold for ages 6-

9.    £12.99 
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GARDEN JUNGLE 
Helene Druvert   Gorgeous and exploratory picture book, its delights discovered through 
Druvert's wonderful laser-cut images. Ages 5 - 7.    £16.95 

FOREVER 
Beatrice Alemagna   Things come, things go... Heraclitus for weenies? Ages 3-5.    £12.95 

KING MOUSE 
Cary Fagan, illustrated by Dena Seiferling   Proliferating crowns upset King Mouse... With lovely 
pencil drawings. Ages 3 -6.    £10.99 

OUT OF A DARK WINTER'S NIGHT 
Flora McDonnell   Courage to face the dark, armed with a wheelbarrow and hope. For smalls, 
ages 3-5.    £11.95 

POP-UP VOLCANO 
Bernard Duisit & Fleur Daugy, illustrated by Tom Vaillant   Eruptions, Pompei, volcanoes on 
Mars, on the bottom of the sea... Any age beyond that of really sticky fingers.    £19.95 

WHO IS IN THE EGG? 
Alexandra Milton   Different babies in different eggs but, we regret to say, no curates. Ages 
2-4.    £11.99 

RSPB BIRDS: EXPLORE THEIR EXTRAORDINARY WORLD 
Miranda Krestovnikoff   Harding's prints of birds are unforgettable. Ages 6 - 9.    £12.99 

SOME OF OUR RECENT FAVOURITES 
 

THE SHORTEST DAY 
Susan Cooper, illustrated by Carson Ellis   "So the shortest day came, and the year died": a poem 
about how humans have responded to midwinter - the fading of the light and its mighty 
return - for millennia, by a well known children's author whose feel for hibernal magic is 
second to none (think of 'The Dark Is Rising'). One of those rare picture books that can be 
enjoyed and felt by all the grown-ups too. Illustrated by the incomparable Carson Ellis of 

Du Iz Tak? a few years ago.    £12.99 

DANISH GOLDEN AGE 
Cecilie Høgsbro Østergaard    This gorgeous book was published to accompany an exhibition in 
Stockholm, which moved to Copenhagen and will go to Paris in 2020. There are well 
known images here from Købke, Eckersberg, Bendz, Juel and others, but they are placed in 
the broader context of numerous other contemporary artists. Reproductions and text are 
first rate, making this a fine introduction to one of the most delightful developments of 
C19th European art.    £70.00 

ONE WOMAN'S YEAR 
Stella Martin Currey   Dedicated to her friend Tirzah Garwood, this is a deliciously charming 
and funny mix of commonplace book and diary from the 1950s, illustrated with woodcuts 
not by Tirzah as intended (she had just died) but by Malcolm Ford. September begins with 
'That Awful Basket of Fruit'; there are the most disliked domestic chores, seasonal 
excursions, the arrival of a French child, snippets of Katherine Mansfield's letters, a few 
recipes, all mostly - and magnifently - outdated.    pbk £13.00 

VITA & VIRGINIA: THE LIVES AND LOVE OF VIRGINIA WOOLF AND 
VITA SACKVILLE-WEST 
Sarah Gristwood   A large format biography of the Bloomsbury pair, and their houses, 
commissioned by the National Trust. An entertaining introduction with handsome colour 

pics.    £18.99 

ZENO'S CONSCIENCE 
Italo Svevo   A neurotic Italian businessman obsessed by his own hypochondria, Zeno Cosini 
recounts his early years to his psychoanalyst Dr S. With a cigarette clutched permanently 
between his fingers, he explores the important themes of his life: his love of smoking, his 
relationship with his parents, his marriage. 'Zeno's Conscience' was an innovation in its time 
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and remains a masterpiece of Italian modernist literature., in two formats. hbk £12.99 / pbk 
£9.99 

FLORA OF THE MEDITERRANEAN: AN ILLUSTRATED GUIDE 
Christopher Gardner & Basak Gardner   A companion volume to the stunning Flora of the Silk 
Road that ravished us all in 2014. A selection of 600 of the most interesting wild flowers 
native to the Mediterranean and similar climatic regions in five continents - thus Western 
Cape, parts of Australia, California and Chile. Large format, lavishly illustrated.    £40.00 

THE RAPE OF THE LOCK: AN HEROI-COMICAL POEM IN FIVE CANTOS 
Alexander Pope, illustrated by Roland Pym   Pope's humorous, mock-heroic narrative poem 
illustrated with charm and wit by Roland Pym, whose work ranged from book illustration to 
theatrical design and murals (including the State Saloon at Woburn Abbey). The 
Illustrations were commissioned in the 1980s by Anthony Eyre but were not published until 
this edition. Beautifully produced by AE's new publishing venture, Mount Orleans Press, in 
a slipcase.    £28.00 

********************************** 

 

 


